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Megjelcn minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

F.lötizetési árak
Egész évre 10 kot'., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 tül. Egyes szám Ara 10 fillér.
Hirdetések Jutányosén számíttatnak.

Városi közgyűlés.
Az eleinte egészen csendes lefolyású 

nak ígérkező hétfő délutáni közgyűlésen 
egy váratlan incidens szokatlanul hevesre 
korbácsolta a kedélyeket. Objektíve 
vizsgálva a dolgokat, meg kell állapíta
nunk, hogy a városi tanács és a nagy 
körültekintéssel elnöklő Purgly főispán 
mindent elkövettek, hogy ez a közgyű
lés is kirekcssze magából az ellentéteket 
kiélesiteni alkalmas politikai vonatkozá
sokat, de őszinte igyekvésük hajótörést 
szenvedett az ellenzék magatartásán. Az 
ellenzői, amely hosszú idő óta minden 
politikai kérdésnek a közgyűlésbe való 
behozása ellen foglalt mindig állást, 
most elfeledkezett eddig hangoztatott 
irányelvéről s éles hangú támadással 
honorálta a tanácsi javaslat nobilizálását, 
amely olyan javaslattal lépett a közgyű
lés elé, hogy azt minden ellenzéki is 
bátran aláírhatott volna.

A vita Pestmegyének a román kér 
désre vonatkozó átiratánál támadt s oly 
hevessé vált, hogy a főispán felfüggesz
tette öt percre a közgyűlést. Ez alatt 
azután az ellenzék is jobb belátásra 
jutott s a felkeltett szenvedélyek is el
csillapodtak. A szerencsés kibontakozás 
a főispán olykor erélyes, de mindig a 
város érdekeit szem előtt tartó és békét

tKéptárlaf a ^Nemzetiben.
Komoly, művészi nívójú képkiállitás nyílt 

meg az elmúlt vasárnap a Nemzeti Szálló 
nagytermében a legismertebb művészek kép-i- 
vei. Több mint létszáz értékes kép, amelyek
nek mindegyike megérdemli a megtekintést, 
csalogatja a város müértő publikumát e kiál
lításba s mégis meglepetéssel értesülünk, hogy 
közönségünk, amelynek elvitathatatlanul fejlett 
érzéke van a művészi szép iránt, érthetetlenül 
meglehetősen távoltartja magát attól a kiállí
tástól, amely művészi nivó tekintetében bátran 
felveheti a versenyt mindazokkal a tárlatokkal, 
amelyeket az utóbbi években Baján rendeztek. 
Ezt a szokatlan érdeklődéstelenséget, amely 
remélhetőleg csak az elmúlt néhány napra 
korlátozódott, annak a rovására Írjuk, hogy 
az elmúlt hét két művészi eseménye kimerí
tette rövid időre még a mi kuliurált közönsé
günket is s igy valószínűnek tartjuk, hogy a 

kereső elnöklésének köszönhető.
A közgyűlésről egyébként a következő 

részletes tudósításunk számol be:
Kisebb tárgyak.

A közgyűlés megnyitása után kisebb 
fontosságú miniszteri leiratok, a polgár
mester szabadságidőt kérése s a köz
igazgatási bizottság féléves jelentése ke
rültek tárgyalásra, majd a villamos te
lepre beérkezett ajánlatokat felülvizsgáló 

szakértő megválasztása 
alkotta hosszabb vita tárgyát. A tanácsi 
javaslat a szakértő megválasztását ideig
lenesen mellőzni kívánta s a hat pá
lyázó közül Herczeg és Kiss gépész
mérnököket, mint akikről a legelőnyö
sebb referenciák érkeztek be, ajánlotta 
kbj 1500 korona honoráriumnak az 
ajánlatok felülvizsgálására s a végleges 
szakértő választását csak ezután akarta 
elhatározni. A kérdéshez Tury Mátyás 
kir. tan., Meskó Zoltán, Valentin Emil 
dr. és Fischofi Zsigmond dr. szólották 
hozzá Meskó indítványára Erdélyi pol- 
gármesterhelyettes azt az információt 
adta, hogy a miniszter nem küld ki 
szakértőt s igy szavazás folytán a több 
ség a tanács javaslatát fogadta el.

A román kérdés.
Néhány vármegye átirata következett 

azután, majd Pestvármegye és az Emke

í publikum pótolni fogja eddigi mulasztását 
azzal, hogy fokozottabb mérvű támogatásban 
részesíti a mostani képkiállitást, amelynek 

i művészi anyaga igazán megérdemel minden 
támogatást.

A kiállítás főértékei Iv<ínyi Grünwald ké
pei. .Beszélgetés- -Pihenés*, .Kirándulás* és 

j .Régi kastély* cimü képei a mester legkitü- 
| nőbb képei közé tartoznak impozáns szinha- 

fásukkal. Ftrenczy Káro'y .Várlata* .Nagy 
1 bányai részlete* és .Csendélete* pedig a maga 
: teljességében mutatja az ismert művész első- 
: rendű kvalitásait, fíáttyányi gróf egyéni tehet- 
| ségének teljes kibontakozását jelzik konstan- 

tinnápoiyi képei, amelyekben a brilliáns rajz
tudás mellett a színek is szokatlan élénkséget 
mutatnak. Mednyánszky .Tája* és .Szántása* 
azt a finom hangulatot tárja elénk, amely a mű
vészt, akinek a mostani tavaszi tárlaton egy gyö 

. nyöiü képe csodálat tárgya, — mindig jellemzi.
A hatalmas tehetségű Tibor Ernő van lég 
több képpel képviselve a kiállításom Finom 
megfigyelő képessége, egyéni látása és színei i 
indokolttá teszik külföldi sikereit. Legszebb 

átiratát tárgyalta a közgyűlés. Az átirat 
elitőleg szól Tisza román tárgyalásairól 
s ennek a felfogásnak a pártolására 
hívta fel a várost. A városi tanács nyu
godt javaslata kerülni óhajtván a poli
tizálást napirendretérést ajánlt a kérdés 
fölött, mire Meskó Zoltán éles hangon 
támadt Tiszának, bizalmatlansági indít
ványával felkeltve a szenvedélyeket, úgy 
hogy csakhamar viharos vitatkozás szín
terévé vált a közgyűlés. A bizalmatlan
sági indítvány folytán Erdélyi Gyula 
polgármesterhelyettes a tanács előbbi 
megállapodásából kifolyólag bizalmi in
dítvánnyal állt elő, mire az ellenzék sza
badfolyást engedett indulatai kitörésé
nek. A kérdéshez még Halász József 
dr., Kelemen dr. és Monostori dr. szó
lották s a tanács bizalmi javaslatának 
visszavonását kérték. Purgly főispán erre 
öt percre fölfüggesztette a közgyűlést 
azzal a kijelentéssel, hogy a tanács első 
indítványát fogja fönntartani, ha azt a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadja. A szü
net után Meskó Zoltán tényleg vissza- 
vvnta bizalmatlansági indítványát, ame
lyet előbb az ellenzéki lapokból bőven 
ismert frazológiával indokolt s igy 
egyhangúlag a tanács első indítványa 
ment keresztül A tanács javaslata a 
következő.

»Minthogy a Miniszterelnök Ur által 

képei közül valók a .Tutajosok* és a .Gyári 
munkások." Pólya Tibor, — akinek néhány 
képét már a Nemzi-li Szalon is elhozta Bajára, 
most főleg rajzait állította ki, bár .Tobelbar* 
képe is a kiállítás legszebb képei közé tarto
zik. Körmendy-Frimm .Rokokó bútorok" c. 
képe értékes alkotás, .Orosz ballet" c. fajansza 
pedig a kopenhágai fajanszok csodás finom
ságával és színezésével versenyezhet. Meg kell 
még említenünk Indaházi Kasznya Bélát, aki
nek -Benczúr kertje* kellemes föltünést kelt 
élénk megvilágításával. A fényhatások pom
pásan érvényesülnek ezen a megkapó színezésű 
képen, amelyen minden egységes tónusba 
olvad.

A föntebbi képek a képtárlat ékességei, de 
a többi képek mindegyike is azon a komoly 
művészi magaslaton áll, amely az egész tár'a- 
tot jellemzi.

Melegen ajánljuk a képkiállitást differenciált 
igényű publikumunk figyelmébe.

—ay.



kezdeményezett tárgyalásoknak anyaga 
a törvényhozás mindkét házában előter
jesztetett és az ennek kapcsán kifejlett 
vita során az országgyűlés a Miniszter
elnök Urnák nyilatkozatait hazafias meg
nyugvással vette tudomásul; minthogy 
továbbá a parlamenti vitából nyilván
valóvá vált, hogy a kérdéses tárgyalá
sok a magyar alkotmány közjogi és 
birtokállományainak leggondosabb betar
tása mellett alkalmasnak mutatkoztak 
azon kívánatos cél elérésére, hogy ha
zánknak nem magyar ajkú polgárai is 
szeretettel csat'akoznak az egységes 
magyar nemzeti államhoz ; minthogy a 
Miniszterelnök Urnák hazafiassága és 
30 éves közéleti múltja teljes biztosíté
kot nyújtanak arra nézve, hogy az or
szág minden polgárát egyaránt megillető' 
jogokon kívül, kivételes jogok megadá
sát nem célozhatja és törekvését csak 
az képezheti, hogy a különböző nemze
tiségű állampolgárok békés, egyetértő 
munkássága által az ország közgazda
sági és kulturális fejlődése biztosítassék, 
a közgyűlés az átiratok felett napirendre 
tér.

A közgyűlés vége.
Ezután ismét néhány kevésbé fontos 

tárgy következett, majd 5 órakor az 
elnöklő főispán lelkes éljenzés közt 
bezárta.

€gy havi közigazgatás.
Baja város március hóban.

Baja, ápr. 8.

A város közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
10 órakor tartotta e havi rendes ülését Purgly 
Sándor dr. főispán elnöklése mellett. A közi
gazgatási ülés a megnyitás után legelőször is a 

polgármesteri 
jelentést vette tudomásul. A kimutatás szerint 
a közigazgatás menete az elmúlt hóban kifo 
gástalan volt. A rendőrséghez helyben elköve- ; 
tett 41 és vidéken elkövetett 24, összesen 65 
bűncselekményről érkezett feljelentés. A hely
ben elkövetettek közül 13 testisértés, 11 sik
kasztás, a vidékiek közül testisértés 18 sikkasz
tás 2 fordult elő. Útlevelet 10 adtak ki, még 
pedig 2 Amerikába, Németországba 3, Romá
niába 1, 4 folyamatban van.

Az árvaszéki ülnök 
statisztikája szerint az elmúlt hóban beérkezett ; 
235 ügydarab, az elmúlt hóról maradt 37, 
elintézendő volt összesen 267. Ezek közül i 
elintéztetett 243, hátralékban maradt 24.

A tiszti főorvos 
jelentése szerint a közegészségügy általános 
állapota kielégítő, bár a kórmozgalom kevéssé 
emelkedett, de hevenyfertőző betegségek alig 
fordultak elő. A népesedést statisztika a kö
vetkező: született 32 fiú, 16 leány, összesen 
48 gyermek; meghalt 27 férfi, 18 nő, össze
sen 45 egyén. A kórház forgalma hatalmasan ' 
emelkedett, amennyiben az előző hóról ma
radt 295 beteghez márciusban 243 jött s így 
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! összesen 538 beteget ápoltak. Ezek közül el
bocsátottak 208 beteget, meghalt 20, maradt 
310. Tüdővész 8 esetben okozott halált. Élel- 

; miszer vizsgálat 8 esetben történt. Oivosi 
gyógykezelésben 7 beteg nem részesült Hoz
zátartozóik ellen az eljárás folyamatban van.

' Két öngyilkossági kísérlet közül egy végző- 
dőlt halállal.

A kir. pénzügyigazgató 
az adók befolyásáról számol be. A jelentés 
szerint egyenes adóban 12.328 k. val több; 
hadmentességi díjban 1004 k.-val kevesebb; 
bélyeg és jogilletékben 31 212 k.-val kevesebb; 
tanítói nyugdíjban 3881 k.-val több és orsz. 
betegápolási pótdijban 297 k.-val több folyt 
be az előző hóban, mint az elmúlt év hasonló 
időszakában. Házadómentesség nem fordult elő, 
adófizetési halasztást a pénzügyigazga'óság 6 
esetben engedélyezett.

A közigazgatási bizottság ülése ezután még 
Weisz Nándor gazdasági tanácsnok, Reiser 
Antal dr. tb. tanácsnok, Faragó János tanfel
ügyelő, Sztanliovics György miniszteri tanácsos 
és a kir. ügyész jelentését vette tudomásul, 
mire az elnöklő Purgly főispán az ülést bezárta.

A közigazgatási bizottság után az adóügyi 
bizottság tartott ülést.

A kereskedő ifjak 
estélye.
Az OMIKE. Főiskolai Hallgatók 
Énekkarának hangversenye.

A szezon kellő közepébe is példásan illő 
sikert hozott a bajai kereskedővilág ez.idei 
mulatsága. Az ügyes, találékony rendezés igazán 
frappáns műsorával csodás módon megtudta 
zavarni közönségünk csendjét és szezonvégi 
megszokott részvétlenségét élénk éideklődés- 
sel váltatta fel.

Az ünnepség fényét s igy magát az egész 
estét nagyban emelték jelenlétükkel annak il
lusztris vendégei: Vojnich István báró, v. b. 
t. t. az országos munkapárt alelnöke és Purgly 
Sándor dr. főispán, akik Hegedűs Aladár dr. 
királyi tanác os, polgármesterrel együtt egy
szersmind az estély védnökei is voltak. Jelen
létük a pompásan sikerült mulatságot mind
végig a legfesztelenebb hangulatban tartotta.

A műsor oroszlánrészét egy hova-tova or
szágszerte fényes sikerekről ismert énekkar, az 
Országos Magyar izraelita közművelődési egye- 
sü'et főiskolai hallgatói énekkarának bril
iáns működése adta. Burger Lajos karmester 
szép vezetése mellett gyönyörű számokat éne
keitek, megkapó összetanulással. Az -orosz 
gályarabok éneke- mélabus melódiája, Gold- 
tnark »Meerestille«-je, kürt kísérettel és -Kol 
Nidre-, közbül Ruwinsky Riffael operaénekes 
élvezetes, tisztáncsengő tenorszólóiával: feszült 
meghatott figyelemben tartották a nagyszámú 
közönséget.

Kiemelően kedves szám volt Monaszterly 
Sándor dr közismerten kedvelt alakjának fel
lépése. Finom, meleg hangján hivatásosra valló 
technikával adta le a -Bajazzók- prológusát és 
• Tannhiuser- gyönyörű -Dalát az esthajnali 
csillaghoz.- Sok tapssal és szeretettel köszönték 
fellépését. Zongorán Kun Ármin dr. kisérte 
kitünően.

Vadnai Frici, koncert énekesnő több áriát 
énekelt, nagy készültséggel, fejletten. Álba 
Nevis, az írásairól jól és előnyösen ism-rt Írónő 
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pedig novellát és verset olvasott fel. Göndör 
' Arnold, orvosszigorló, az egyesület agi|ia 

titkára kabaré dalokat adott elő úgy, ahogy 
azt eddigi összes szerepléseiről tudják : átéraés- 
sel, rutinnal, minden felesleges nélkül.

Ha a rendezőségé is az eszme érdeme, ki 
kell emelnünk újból a Főiskolai Hallgatók 
Énekkarát és velük egyben a kompozíció mun
kájában sokat fáradt elnöküket, Kun Ármin 

. drt. Az erkölcsi és az anyagi siker különben 
kellően jutalmazták szereplésüket.

Még hajnalban is erősen járta a tánc, pezsgő 
és mulatság . . .

pad.

síbe
— Legifjabb Szemző Ist”án felmentése. 

A hivatalos lap mai száma közli, hogy Őfel
sége legifj. Szemző Istvánt Zombor szab. kir. 
város és Bácsmegye főispánját ezen állásától 
szolgálatai elismerése mellett fölmenti.

Személyi hír. Purgly Sándor dr. 
főispán öt napi Baján tartózkodás után 
ma délután 4 óra 4 perckor Szabadkára 
utazott vissza, titkára Regényi Gábor 
dr. kíséretében.

— Vacsora a főispán tiszteletére. Müller 
József földbirtokos, a bajai munkapárt alelnöke 
tegnap este Purgly Sándor dr. főispán tiszte
letére vacsorát adott, amelyen a következők 
vettek részt: Bernhart János dr. Bodrogi Gyula, 
Érti József, Halász Károly, Hegedűs Aladár 
kir. tan., Makray László dr. Major Károly, 
Regényi Gábor dr. Romátka Jenő, Sebőn Géza, 
Tury Mátyás kir. tan., Vojnits Dániel, Vojnits 
Máté és Werner Adolf dr. A vacsora, amelyen 
a főispánt és családját több lelkes fölköszön
tővel ünnepelték, mindvégig a legkedélyesebb 
hangulatban folyt le.

— Uj ügyvéd: Reiser Viktor dr. a napok
ban Budapesten sikerrel tette le az ügyvédi 
vizsgát. Az uj ügyvéd Baján nyit irodát.

— Küldöttség a főispánnál. Purgly Sán
dor dr. főispánnál ma délelőtt az ügyvédi kör 
küldöttsége tisztelgett.

— Mestertanfolyam női szabók részére. 
A in. kir. technológiai iparmuzeum igazgató 
sága 1914. junius 29 tői augusztus 16 ig hét 
héten keresztül napi 9 oktatási órával a női 
ruha készítő iparosok részére mestertanfolya- 
mot rendez. A tanfolyam tárgyai: 1. Szer
kesztési mértan, 3. ipari számtan és kalkulá
ció, 3. anatómia elemei, 4. szakrajzolás, 5, 
ruhavázolás, 6. ruhadiszités, 7. a női ruházat 
története, 8. áruismeret és a szálas anyagok 
technológiája, 9. ipari könyvvitel. A tanfolyamra 
csak iparigazolványos női szabómesterek vé
tetnek fel, feltéve, hogy előzőleg már egy 
szakrajz-tanfolyamot elvégeztek. A vidékről fel
vehető női szabómesterek maximális száma 
18. A tanfolyamon résztvevő iparosok semmi
féle anyagi támogatásban nem részesülnek, 
ellenkezőleg a jelentkezőknek akár közvetlenül, 
akár a szegedi keieskedelmi és iparkamara 
utján, legalább 250 koronát kell az intézet 
pénztárába kell befizetni, amely heti részletek
ben téríttetik vissza. A jelentkezések legkésőbb 
május 15 ig nyújtandók be az említett felté
telek figyelembevétele mellett vagy a szegedi 
kereskedelmi és iparkamaránál, vagy a techn. 
múzeum igazgatóságánál. Később érkező jelent
kezések figyelembe nem vétetnek.
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— A bajai vendéglősök, korcsinárosok és 
kávésok ipartársulata f. hó 7-én a Bitáiiy 
Szállodában köügyülést tartott, amelyen az 
elnököt és a tisztikart egyhangu’ag választót 
ták, Elnök: Preimajer Pál, alelkökök: Giünhut 
Gábor és Koosz István lett. Tb ügyésszé dr. 
Kelemen Józsefet, pénztárnokká Wagner Jó
zsefet, számvizsgálókká Élő Miklóst, Hónig 
Mukit és Trafikant Károlyt, jegyzővé Kovács 
Mártont választották. A választmány a követ
kezőkép alakult: Dobszay Elek, Daticzing. r 
I.ipót, Deutscb Rezső, Gyük ily Lázár, Horváth 
János Knipf Adátn, Krausz Gábor, Lengyel 
Sándor, Mátyai Ignác, Pock Ferenc, Kosén 
bálim Jenő, Rein János, Schreier Simon, Wel 
ich Géza, Singer Lász’ó, Zw ig Mór.

Kabaré. A Bajai Munkás-Otthon ö.sz 
pontosított szakszervezetei 1914. évi április 
hó 13-án Husvét hétfőjéneste 8 órakor So 
mogyi Pál a budapesti Thália műkedvelő v 
tagja vendégfelléptével saját helyiségében 
táncmulatsággal egybel ötött kabaré estélyt 
rendeznek. Belépő-dij személyenként I korona 
egy kisérő 50 fillér. A műsorban előforduló 
énekszámokat Németh Ignác színházi karnagy 
zongorán kiséri A kabaré mü-ora a lövet 
kező : 1. Katonafiamnak. Szavalat Irta Várnai 
Zseni. Előadta Szabó János. 2. Mtidal: Irta 
Nádor Mihály. Énekli Karajkó Évike. 3. Ka- 
batédalok. Énekli Somogyi Pál. 4. Janó sze
rencséje. Tréfás szavalat. Előadja Wernberger 
Lajos. 5. Költemények. Előadja Desics József. 
6. Műdül. Irta Zerkovitz Béla. Énekli Karajkó 
Évike. 7. Az őrült Drámai magánjelenet. Irta 
Petőfi Sándor. Előadja Somogyi Pál. 8 A 
paraszt és a fényképész. Énekes párjelenet. 
Itta Heinze. Személyek ; A fény képész Marján 
József. A paraszt Wernberger Lajos. Konfe
ranszié Somogyi Pál. Rendező Wernberger 
Lajos.

— Az országos szimfóniái zenekar pén 
teken a délutáni vonattal Zomborba ment, 
ahol még azon este megtartották hangverse
nyüket, a bajaival csaknem azonos műsorral. 
Zomborban is megtelt a hangverseny-terem a 
város legjobb közönségével, mely lelkesen ün
nepelte a derék művészgárdát, melynek sorá
ban Kun László karmestertől eltekintve, a 
művészek egész sora foglal helyet. A zenekar 
tagja nem mind hivatásos zenész, csak kép
zett zenészek, de akad közöttük három dcc- 
tor juris, joghallgató, filozopter, akik e zene
karban való közreműködéssel keresik meg az 
anyagi eszközöket, hogy végigvizsgázhassanak 
és megállapíthassák existenciájukat, igy ezen 
zenekar nem csak zenei téren teljesít valósá 
gos missziót, de társadalmi téren is nagy szol
gálatot tesz. A Máv. az utazó szimfónikusok- 
nak egy nagy Pullmann kocsit bocsát rendel 
kezésére, hogy körutaikon, melyek nem 
vezetnek el mindig a fővonalakon, instrumen
tumaikkal ne kelljen átszállaniok. így Vesz
prémből Pécsre és onnan Bajára, majd tőlünk 
pénteken délután Zomborba is átszállás nélkül 
mehettek és igy az utazás nem igen fárasztja 
ki őket. Eltekintve a hárfiistanötől, a zenekar 
tagjai jórészt fiatalemberek, akik inég rózsa

színű szemüvegen látják a világ folyását és 
, nagyobb bennük a zenéért való lelkesedés, , 

igy az idealizmus, mint a kenyérkeresési vágy, 
j mely nem is nyelhetne kielégítést, mert a fize

tés nem nagy, a kóborlás egyik városból a 
i másikba, m.g a vasúti költségektől eltekintve 
( is, drága mulatság.

- Eutoresarnok-szövetkezet Budapest.,
Vili. Üllöi-ut 18 és Vili. József körút 28. I 
magyar ipirin l.-észek eredeti terve alapján

I készült modern bútorok és teljes lakberende : 
I zések. Az ország legrégibb és legnagyobb la > 
, kásber ndrző szövetkezete, fennáll a budapesti

asztalos iparlestület védnöksége alatt két év- ; 
í tizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a, !

város elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 1856.

IRODALOM.
I :

Az Érdekes Újság. Egy megfutott naptári
I esztendő van Az Érdekes Újság mögött. A | 

tavalyi esztendő márciusának vége felé köszön- i 
í tölt be Az Érdekes Újság és ab7an a pilla- i 

natban, mikor megjelent, már győzött is, az 
i uj képes laptipus első pillantásra megtetszett 
I a közönségnek s alig néhány héttel később 
! már országszerte olyan ismert volt, mintha 

évtizedek óta gyökeredzett volna a közönség 
tudatában. Az Étdekts Újság ma már fogalom.

i Aminek megjelenésekor Ígérkezett, hogy az 
érdekesség újságja lesz, annak vált be s annak 
ismerik, armrre csak az oiszágban olvasók 
vannak. Ezt a szerepét szereti és ölömmel 

, vállalja tovybb is Az Érdekes Újság. A raá 
sodik esztendőben is folytatni fogja Az Érde
kes Újság pályakérdéseit, melyek olyan rokon- 

: szenves fogadtatással találkoztak országszerte.
Folytatni fogja természetesen kedvezményeit 
is, melyeknek irodalmi nívója, technikai szép
sége és páratlan olcsósága egyaránt meghódí
totta az egész magyar olvasóközönséget. A 

í Dekameron első kötetének szenzációs sikere 
■ után már bejelenthetjük, hogy április elejére 

kijön a második, még tán az elaőnél is meg
lepőbb kötet, melyhez még az idei év folya
mán még három kötet fog csatlakozni. Az 
Érdekes Újság előfizetési ára : egy negyedévre 

: 2 kor. 80 fill., félévre 5 kor. 60 fiit, egész ■ 
' évre 11 kor 20 fill Minden újonnan belépő 
! előfizető megkajrja ingyen Az Érdekes Újság 
I Dekameronja első kötetének fűzött példányát, 

ha megküldi a szállítás postai költségét, 55 
fillért.

Az érdekes Újság szerkesztősége és kiadó
hivatalt V., Váci körút 78. sz. alatt van.

Fömunkatárs :

P0LLERMAN ARTÚR dr.

8555—1914. kig. sz.
Felvétetett Pest Pilis Solt-Kiskun vármegye 

alispánjának f. évi máicius hó 17-én 1848 — 
1914. kig. sz, a. kelt következő hirdetménye

Színi 18-18 —1914 kig Tárgy: a pestine
I gyei Dunavö!gy lecsapoló és öntö ő társulat 
' bajaszentistváni vizitnunkálatának engidélye- 
I zése:

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a budajtesti in. kir. 

kultúrmérnöki hivatal műszaki véleménye 
alapján a fent köt illírt vizimunkálat engedé
lyezése ügyében kidolgozott tervek és iratok 
az 1885 XXIII. t. c. 163. és következő tj ai 
értelmében leendő eljárás végett f. évi március 
hó 27 tői április hó 28 ig bezárólag Bajaszent- 
istván községházánál 30 napra közszemlére 
kitetettek. A törvény 163. §a értelmében 
megtartandó helyszíni tárgyalás vezetésével 
Rudnyánszky Miklós vm. aljegyzőt bízván 
meg, annak helyéül Bajaszentistván községhá
zát s megkezdésének idejéül f. évi május hó 
2 napjának’ d. u. 3. óráját tűzöm ki. A be
mutatott tervek szerint a Danavölgy lecsapo
ló és öntöző társulat a meglevő főcsatornához 
a baja-bátaszéki vasút feletti uj betorkoló sza 
kaszt tervez akként, hogy az uj betorkolás 
vonalzása a Sárközi Ármentesitő társulat véd- 
gátjának derékon való átmetszésével 1300 m. 
hosszban a nevezett vasút töltésével párhuza
mosan haladva a baja-kalocsai th. ut nyugati 
oldalán levő magaslatok alá kanyarodik Baja
szentistván község be.lteikeinek délnyugati végét 
érintve és Bajaszentistván határában már rész
ben létesített vezérárok kezdőpontjához csat
lakozik. Miről a bpesti m. kir kultúrmérnöki 
hivatalt, a m. kir. folyammérnöki hivatalt, a 
bpesti m. kir ál’amépitészeti hivatalt, a máv. 
igazgatóságát és szabadkai üzletvezetöségét, a 
baja-bátaszéki osztálymérnökséget, a vasúti és 
hajózási lőfeiügyelőréget, a Dunagőzhajózási 
társaságot, a magyar fotyam és tengerhajózási 
társaságot, a pestvármegyei sárközi ármentesitő 
társulatot, a szekszárd bála ármentesitő bel
szabályozó társulatot, a kalocsai érsekség 
pandurpuszta szentiváni uradalmát, Baja tjf. 
város közöuségét, a pestmegyei Dunavölgy 
lecsapoló és öntöző társulatot, Rudnyánszky 
Miklós vm. aljegyzőt, továbbá az összes iratok 
és tervek kiad-sával a kiskőrösi járás főszolga- 
biráját alkalmazkodás illetőleg a tárgyaláson 
való részvétel és ez utóbbi által Bajaszentistván 
község elöljáróságát kifüggesztés, kihirdetés s 
közszemlére tétel, valamit a hirdetmény 1—1 
példányának a tervezet által érintett szomszé
dos telek és háztulajdonosok részére való sza- 
bályszerü kézbesítés végett, a többi érdekelte
ket pedig közhirdetés utján oly felhívással 
értesítem, hogy észrevételeiket a közszemlére 
kitűzött határidő alatt a községi elöljárósághoz 
intézze vagy Írásban, vagy e tárgyaláson élő
szóval adják elő, mert ellenkező esetben a 
határozat további meghallgatásuk nélkül fog 
meghozatni.

Budapest, 1914 március 17.
N. N. olvashatlan aláírás

Határozat.
A városi tanácr a folyó évi május hó 2 ik 

najajának délután 3 órájára Bajaszentistván 
községházához kitűzött helyszíni tárgyaláshoz 
Baja thjf. város közönsége képviseletében Weisz 
Nándor tanácsnok, polgármester helyettes és 
Fehér Jenő városi tiszti mérnök urakat kiküldi 
s egyben elrendeli, hogy ezen hirdetmény a 
hirdetési táblára kifüggesztessék, a • Bajai 
Hírlap- bán közöltessék és dobszóval meghir- 
dettessék.

Miről a kiküldöttek ezen határozattal érte- 
sittetnek.

Baja, 1914. március 30 án tartott tanács
ülésből.

Polgármester helyett: 
Erdélyi főjegyző

GRAND 
HOTEL

=nagy =
* SZÁLLODA

BUDAPEST, 3
hl. ZSIGMOND-U. 38 40. 

Telefon 130-35. 6 perc a nyugati 
és déli vasút pályaudvaroktól.

- A modern technika lég- hat emeletes 

berendezett 250 szobával. villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, iró-szobák svm: Elsőrangú étterem és kávéház. 
Penzlórendszeris. Kereskedelmi utazók és fOrdőzök-|| Villamos közlekedés minden irányban. Mér-11 Szives párt- D„||n; Miben igazgató 
nek Igen alkalmas. A vonatokhoz saját autóáratok. 11 sékelt polgári árak. Url és női fodrász a házban. 11 fogást kér ralid! nllKSa, tulajdonos.

a Szt.-Lukáoa- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. Rózsadomb parkos (tövében). -
----------------- ---- --------------------------------------------------------------------------------------------- újabb vívmányinak alkalmazásával teljesen újonnan <*pült szálloda



BAJAI HÍRLAP 1914. április 9.

Eladó ház.
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Egy 5 szoba, 2 konyha, üve
gezett folyosó, pince s megfe
lelő mellékhelyiségekből álló
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BÍRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENED1 GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyemek“ 
„Automobil44 és „Sport44 melléklet.

Felelős szerk . GAJÁRI ÖDÖN.

— Előfizet sí 

Egy éve . 
Félvére . .
Negyedévre. 
Egy hónapra

árak:

K

47

71

28.—
14.—
7.—
2.40

Belváros, Petőfi Sándor utca 35 szám.

I 
a 
1 
1 
a
1 
a
1

Egyes példány ára ünnep- 
s vasárnapokon egyformán

Szerk.-társ : Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.
Sí. 80-00-200-280

MEGRENDELŐ CÍM :

Az Újság kiadóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci ut 54. sz.

10 fillér
33 arja, városát érirxtő -v-orr a-tóin mcn.etiend.je

Érvényes 1913. évi október hó 1-töl.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék-Ujdombovár. Vissza

6 5’

Szv. Szv. Szv. Szv. :
5416 5404 5406 5408 ;
l—Ili I—III I—III I- III

1116 710 745 745
505 1036 220 4 43
511 1044 228 4-50
516 1049 233 4 55
521 1064 238 500
52? 1100 244 505
5»2 1108 251 5 12
539 1116 258 5 19
543 1121 303 5 24
550- -r- 1128 310 5 31
563 — 301 —
351 1121 — —
558 1140 320 533
602 1145 325 5 36
610 U»4 334 5 44
622 1205 347 555
634 121’ 359 6 0’
640 1223 405 6 >3
648 1231 413 620
700 1241 438 6 22
708 1251 448 630
715 1259 456 637
724 110 507 6 46
728 114 5U 6»2
— 132 — 7-07
— 346 __ 9 07

7 15

7'28

7 29

8 3’

7 46
7 58

Gyv. |
5002
I—II. I—III

838
9 56

8io
8 15

Szv. 
5410

érk.

323. 700

23’í 616

ind. 
ind.

853, 269 642
828! Z““
8«8 21’i 5®^

Vissza.
9i~

ind. Bátaszék
<Srk. Ujdombóvár

érk. 
ind

érk.
érk. Kiskunhalas

• Regőce —

— I 843| 5411 

Nyomatott Kollár A. mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

342 655 1241
33Ö| 645 1230]

Budapest keleti p. u. 
Szabadka — — 
Szabadkai műtrágyagyár 
Horváttanyák 2. sz. őrház 
Kelebiai tanyák 3. sz. őrház 
Szabadkai lanyák 4. sz. őrház 
Csikeria — — — — —
Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 
Bácsalmási szőllők 
Bácsalmás

ind. Bácsalmás -
Almás — -
Óalmás —
Bácsbokod-Bácsborsód
Mátéháza puszta —
Bajai szőllők 24. sz. őrház
Baja

Baja—Zombor— Újvidék.Oda.
400 820 100 450 ind Baja érk
411! 830 110 500 Baja-szállás város —
4251 849 12’| 513 Vaskút — — —
4611 914 2011 538 Gara — — • —
506 929 215| 552 érk. lteyőce — — ind
509 939 216, 557 ind. Keyőce érk
53’ 1010 239 627 Örszállás— — —
547 1020 248 637 Körtés 13. sz. őrház
566 1037 256 651 Gádor — —
608,1049 30’1 704 Magyarut 16. sz. őrh
616'1056 314 711 Nenadics — —
625] 1105 323| 720 érk. Zombor ind.

1031 — ’iíi - érk. Újvidék — — — ind.214' — 1U3K— *r > Belgrád - •

Haja — — —
Pörböly felső megálló 
Pörböly
Alsónyék -
Bátasxék

Vissza

Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Szv.
5415 5001 5403 5405 5407 5409
I—III I 11. I III I—III I—III I—III

545 1-00 720 IO00 545
745 10 08 930 1221 62’ 926
739 9-24 1215 621 920
733 9 18 1209 616 915
728 9 13 1204 610 910
722 9 07 1168 606 905
716 9 02 1152 559 900
705 8»5 1143 550 8ö5
701 8 51 1139 546 848
653 9-35 8 42 1 130 537 840
— — 1200 — 860
6^8 — 330 — 855
643 9 34 8 32 1115 532 833
639 8-28 1111 528 829
632 8-20 1102 519

00
 co

IS
IS

621 9 16 8-io 1051 509
605 7-59 1039 458 ?59
558 7-50 1032 451 755
550 8 51 7 42 1024 443 744

. .. —t
545 8 60 7 31 1009 437 734
536 7 22 1000 428 725
530 716 953 422 719
520 7 03 942 413 709
516 8 26 6 59 938 408 705
__ 813 6»1 __ 401 655

■ 6 50 4-46 __ 225 524----- SS
Baja—Bezdan—Zomboi

1236 503 ind. Baja — — — érk. 665 353
1243 511 Baja szállás város — 646 344
1256 525 Vodica — — — 632 330

104 534 Bátmonostor — — 623 321
121 601 Nagybaracska — 601 303
130 6io Csátalja — — — 544 248
1'3 623 Dávod — — — 531 235
206 647 Hercegszántó — — 517 221
216 657 Béreg — — — 448 152
224 706 Küllőd — — — 438 142
247 738 Bezdán — — 425 129
302 754 Monostorszeg — — 355 104
322 815 Elzaszállás — — 334 1243
329 821 érk. Zombor — — ind. 325 12»»


